
 
 
 

Møtereferat fra Årsmøtet i Bodø Venstre, 8.januar 2008. 
Sted:   Skagen Hotell 
Tid:   18:00 – 20:55 
Møteleder  Wiveca N. Wilhelmsen-Holm  
 
Flyplass-saken.  
Innledning fra 1800-19:30 med debatt.  Innledere var professor Ove Jakobsen, 
Handelshøyskolen i Bodø og nestkommanderende Bent Ove Jamtli, Flystasjonen i Bodø 
Det anbefales fra årsmøtet Bodø Venstre at styret i jobber videre for å arrangere et 
folkemøte om flyplass-saken. 
 
Årsmøte satt kl 19:40 
Til stede: 
Jostein Toftebakk 
Wiveca N. Wilhelmsen-Holm 
Ida Johnsen 
Eli Skintveit 
Per Dalhaug 
Turid Høyersten-Holm 
Erlend Tobias Duesund 
Terje Cruickshank 
Bjørg H. Jensen 
 
Sak 1 – Konstituering. 
Konstituering og valg av møteleder, Wiveca N. Wilhelmsen-Holm og sekretær, Terje 
Cruickshank.  
 
Sak 2 – Årsmelding. 
Årsmelding 2007 for Bodø Venstre.  Opplest og enstemmig godkjent med noen få 
tilføyelser som innarbeides i teksten (vedlagt referatet). 
 
Sak 3 – Regnskap.  
Regnskap 2007 for Bodø Venstre.  Ikke helt ferdig, men økonomien er i balanse.   
 
Vedtak: 
Informasjonen taes til etterretning og det delegeres til styret å endelig vedta regnskapet 
for 2007 når revisors godkjenning foreligger. 
 
Sak 4 – Kontingent 2009. 
Fastsettelse av kontingent 2009.   
 
Vedtak: 
Det delegeres til styret å fastsette kontingenten i Bodø Venstre for 2009 i tråd med 
eventuelle justeringer som gjøres på årsmøtet i Nordland Venstre.  
 



 
 
 
Sak 5 – Valg. 
Valgt med akklamasjon.   

o Bjørg Jensen    valgt for et år til 2009 
o Per Dalhaug    valgt for to år til 2010 
o Wiveca Wilhelmsen-Holm  valgt for to år til 2010 
o Turid Høyersten-Holm  valgt for to år til 2010 
o Erlend Tobias Duesund  valgt for to år til 2010 
o Jostein Toftebakk   valgt for to år til 2010 
o 1.vara  Ida G. Johnsen  valgt for et år til 2009 
o 2.vara Kirsten Limstrand  valgt for et år til 2009 
o 3.vara Eli Skintveit   valgt for et år til 2009 

Ikke på valg 
o Unge Venstre kandidat  tidligere valgt til 2009 
o Terje Cruickshank    tidligere valgt til 2009 

 
Valg av leder: Bjørg H. Jensen   valgt til 2009 
Valg av kasserer: Per Dalhaug   valgt til 2009 
 
Alle varemedlemmene innkalles til hvert styremøte, 1.vara stiller på hvert styremøte.  
Styret konstituerer seg selv. 
 
Sak 6 – Delegater til Nordland Venstres årsmøte.  
Turid Høyersten-Holm, Wiveca H. Wilhelmsen-Holm og Per Dalhaug, med Bjørg H. 
Jensen som vara ble valgt til representanter ved årsmøtet i Nordland Venstre 2-3.februar.   
 
Terje Cruickshank vil trolig delta på årsmøtet i form av sitt verv som vev ansvarlig i 
Nordland Venstre.   
 
Sak 7 – Planer for 2008. 
Vi endrer strukturen og møtedatoene på møtene i Bodø Venstre i 2008.   
 
Bodø Venstre vil gjennomføre medlemsmøter med et spesifikt tidsaktuelt tema og debatt.  
Tidsrammen for medlemsmøtene vil være rundt en time.   
 
Styremøtene planlegges i etterkant av medlemsmøtene.  For å få mest mulig synergi mellom 
real politikken og styrearbeidet legges styremøtene til torsdager før bystyremøtene. 
Sakspapirene til bystyret skal være tilgjengelige på Bodø kommunes hjemmeside en uke før 
bystyremøtene.  Tanken er at styremøtene kan fungere som et utvidet gruppemøte for 
bystyregruppen.  
  
I god venstre tradisjon vil medlemsmøtene og styremøtene være åpne for alle.   
 
Forslag til aktuelle temaer på møtene er: 
- Flyplass-saken 
- Rus og alkohol 
- Skole/ lederskap 
- Videregående skole 
- Barnevernet i Bodø 
- Veipakke 2 
- Kulturkvartalet 



 
 
 
- Jekta AK 
- Internasjonalt Senter – framtidsvisjon. 
- Psykiatrisk tilbud for ungdom. 
- Alternativmedisin/ behandling 
Styret mottar gjerne innspill til andre temaer og innledere.   
 
http://bodo.venstre.no er vår nettadresse.  Her vil en alltid finne tidsaktuell og oppdatert 
informasjon og anbefales et jevnlig besøk.   V+ er tilgjengelig for alle medlemmer og 
inneholder alt av Venstre informasjon og debattforum. 
 
Bodø Venstre planlegger å arrangere en regional venstreskole på trinn1 nivå i slutten av 
februar.  Vi forsøker en ny vri med å gjennomføre denne på halvannen dag, lagt mot helg, 
slik at flest mulig kan delta.  Venstreskolen trinn 2 arrangeres i Tromsø i slutten av mars.   
 
Aktuelle datoer: 
Årsmøte 08.januar. 
Medlems- og styremøte 07.februar 
Venstreskolen 29.februar-1.mars. 
Medlems- og styremøte 06.mars 
Medlems- og styremøte 17.april 
Medlems- og styremøte 15.mai 
Medlems- og styremøte 12.juni 
Sted og innleggsforedragsholder kunngjøres senere. 
 
Planene tatt til etterretning av årsmøtet.  
 
Sak 8 – Miljøpris. 
Forslag fra Bodø Venstre om miljøprisen 2007 fra Nordland Venstre er 
Bodømarkasvenner. 
  
BODØMARKAS VENNER har vært et begrep – til og med med egen avis - siden om lag 
192o. Dagens Bodømarkas Venner ble stiftet i 1987 og er en gjeng gutter i alderen 60 til 
80 pluss. Målet for denne gjengen – slik det var for de før dem- har vært å utvikle 
Bodømarka som fritids- og rekreasjonsområde. Fremkommelighet langs Bodø-elva hadde 
prioritet nr en, samtidig som man ryddet vei både i Maskinisten, Rødbrekka og rundt 
Soløyvannet. De har sprengt, brøytet, spadd, bygd broer, slåss med vårbløyta, reparert, 
lånt verktøy rundt på gårdene og de har fraktet utstyr på ryggen. De har plantet tusenvis 
av trær, sørget for varsomme inngrep, sikret verneverdier, bygd hopp- og slalombakke, 
mange gapahauker og mange benker, laget turveier og stier, og utarbeidet turkart. Og de 
har bygd skileikbakke med 20 lyspunkt. De har snekret og flikket både på Bestemorstua, 
Skihytta og Turisthytte. Alt til glede for barn og folk i alle aldrer. De kan dokumentere en 
enorm mengde dugnadstimer. 
 
Kontaktperson: Gisle Johnson, Prof. Schyttes gt 31, tlf. 75520374.  
 



 
 
 
Sak 9 – Politiske uttalelser. 
Fire forslag til politiske uttalelser fra årsmøtet forelå. Årsmøtet vedtok to og ba styret 
arbeide videre med de andre.   
 
Uttalelse fra årsmøte i Bodø Venstre. 
Miljøutfordringer. 
På årsmøtet for ett år siden var Bodø Venstre sitt hovedbuskap at vi går i mot firefeltsvei 
og tunnel inn til byen.  Fordi det er en gammeldags løsning som på ingen måte løser 
morgendagens utfordringer.  I dag har vi fått drahjelp fra Senter for klimaforskning: 
veitrafikken bidrar fire ganger mer til global oppvarming enn flytrafikken.  Vi forventer 
at arbeidet framover handler om helt andre løsninger enn det som vil doble biltettheten. 

- Forstadsbane (lokaltog og nødvendig opprusting av perronger) 
- sykkelgarasjer/ parkeringsplasser nær perronger. 
- Symbolsk buss- og togbillett i rushtiden. 
- Avgangstider fra tidlig morgen til natt. 

Også Bodø må ta klimaansvar, så langt er kommunen blottet for tiltak.  Med Venstres 
forslag om miljø som naturlig og viktig del av samtlige komiteer, og med miljøvernleder 
på plass, ser vi fram til tiltak som monner.  
 
 
 
 
Forslag fra Bodø Venstre til uttalelse på årsmøte i Nordland Venstre. 
Miljøutfordringene i verden.  DET HASTER. 
  
Bodø Venstre fremmer tanken om et klimaknutepunkt for å samle, koordinere, informere 
og reagere. 
 
I et kappløp med tida er det ikke gitt at møter a la Bali er svar på utfordringene. 
Med dagens teknologi utveksles informasjon på timen. Med sine forutsetninger har noen 
land kommet lenger enn andre, miljøsentre er etablert (eks i Sverige), og en europeisk 
energiplattform er i emning. 
  
I dette bildet sakker noen land etter, mange stemmer høres ikke, og i fattige land haster 
det mest med en vellykket politikk. 
  
Det er også slik at skeptikerne, de som bestrider at klimaendringene er menneskeskapte 
og derved ikke kan løses av mennesker, trenerer og bremser. Ved hjelp av egne forskere 
bestrider de ”motpartens” forskere. 
  
I arbeidet med å redde verden kan det å opprette et klimaknutepunkt være en vei å gå. En 
base ett sted i verden hvor kunnskaper, nyvinninger, holdbare tester, kompetanse og 
vitenskaplige data og rapporter samles.  En base hvor også tvilernes forskningsdata 
innrapporteres og underlagges vitenskaplig testing.  En base hvor man ikke bruker tid på 
å finne opp hjul som er oppfunnet eller teknologi som er i bruk. 
 



 
 
 
For WHO, Verdens Helseorganisasjon med legevitenskaplig forskning, (grunnlagt 1948 
etter mønster av UNESCO), har slik arbeidsmåte reddet utallige liv fra dag en, og 
metoden er like nyttig og nødvendig i dag. Det vil si at resepten finnes. 
  
Et klimaknutepunkt kan vise seg å komme menneskeheten til gode. Vi har ingen tid å 
miste. 
 
 
 
Terje Cruickshank 
Referent 
 
 



 
 
 

 
Årsmelding 2007 

 for  
Bodø Venstre 

 
Styret i Bodø Venstre ble valgt på årsmøtet 8. februar 2007, og består av;  
 
Bjørg Helene Jensen, Leder 
Per Dalhaug, Kasserer 
Turid H Holm, Representant for Venstrekvinnelaget sentralt  
Wiveca N. Wilhelmsen-Holm, Studieleder 
Terje Cruickshank, sekretær 
Asbjørn Røiseland, styremedlem 
Kristin Kaspersen, Representant for Bodø Unge Venstre 
1. vara - Kirsten Limstrand  
2. vara - Åshild Opøyen  
3. vara - Helge Julius Evjen 
 
I året 2007 har styret konsentrert seg om arbeidet med kommunevalget. Vi fikk et skifte 
av medlem i Bystyret – Kirsten Limstrand takket av og Terje Cruikschank ble valgt som 
ny bystyrerepresentant. Styret har avholdt 11 styremøter (nesten en fordobling fra 2006), 
i tillegg til møteaktivitet i forbindelse med kommunevalget. Medlemmene har fått tilsendt 
informasjon skriftlig i posten en gang, i tillegg til annonsering i avisen. Vi har fortsatt 
vektlagt kommunikasjon via mail, da det er både tidsbesparende og billigere.  
 
Saker som har vært oppe til debatt og jobbet med er;  
 
1. Politiske uttalelser 

• Kulturhuset inn i Kulturkvartalet 
• Styrking av Legemiddelassistert Rehabilitering (LAR) 
• Tiltak for å ta klimaansvar – miljøvernleder, kollektivtransport, redusere 

klimagass utslipp, biodrivstoff 
• Nordområdepolitikk 
• Eldrepolitikk – mer enn eldreomsorg 

 
2. Presseomtale  

• Presentasjon av listekandidater 
• Presentasjon av Bodø Venstre sitt program til valget 
• Borgerlønn  
• Flyplass-saken (flere oppslag) 
• En rekke leserinnlegg av Terje C. og Turid H. 



 
 
 
 
3. Kommunevalget 2007  
 Programmet for Bodø Venstre ble jobbet med fra februar og var klart fortrykk i 

juni måned. Vi hadde stand 5 helger på rad i forkant av kommunevalget. Det ble 
gjort en solid innsats fra både styret og enkelte medlemmer i valgarbeidet. 

 Det ble holdt en kick-off på programarbeidet på Sandhornøya 21-22. April, med 
deltakere fra andre lokallag og Venstre sentralt representert ved 
generalsekretærTerje Breivik. 

 
Venstre fikk 625 stemmer (hvorav 116 forhåndstemmer) i Bodø, en fremgang på ca. 
200 stemmer. Det utgjør 3,1% og representerer og har gitt følgende representanter i 
bystyret neste periode: 
o Terje Cruickshank, bystyrerepresentant 
o Turid J. Holm, 1 vara 
o Per S. Rekkedal, 2 vara 
o Kristin Kaspersen, 3 vara (permisjon til mars 2009 – Åshild Oppøyen er vara) 
o Kirsten Limstrand. 4 vara 
Limstrand har søkt fritak og da vil Erlend Tobias Duesund rykke opp som  
ny 4. vara. 
  

 
5.       Andre aktiviteter  

Turid er fortsatt leder for Norsk Pensjonistforbund, Helseutvalg, avd. Nordland.  
I 2006 ønsket vi en person som kunne ta ansvar for websiden, og i 2007 har vi 
vært velsignet heldig med å få Terje C. inn i styret og ansvarlig for weben. Han 
gjør en fantastisk jobb  
Vi sendte inn et meget godt begrunnet forslag til Bodø Kommunes kulturpris – 
Galleri Bodøgaard. De fikk dessverre ikke prisen. 
Terje C, Per D.  og Turid H. deltok på årsmøtet i Nordland Venstre. 
Bjørg J. deltok på Landsmøtet i Bergen i april. 
Terje C deltok på Kommunalkonferansen i oktober og Landsstyremøtet x 2 

 
Styret har blitt kontaktet av ulike aktører, både privat og bedrift, for aktuell 
informasjon på styremøter. 

 
Bodø Venstre har ved utgangen av året 51 betalende medlemmer  Vi har 
imidlertid et potensial i å rekruttere enda flere medlemmer fremover.  

 
 

Styret i Bodø Venstre har også i 2007 holdt sine møter åpne for alle medlemmer 
som har vært interessert i å delta. Hensikten har vært å øke aktiviteten i laget. 
Ambisjonen om å få medlemsmøter opp og stå har ikke blitt realisert i 2007. 
Styret ringte til alle medlemmene rett før jul, for å skape kontakt og engasjement 
blant enda flere medlemmer. Innkalling til medlemsmøter er høyt prioritert i 2008.  

 
 
 

08.01.08  Bjørg Helene Jenssen 


